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ХЛОНЬ ОЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ, 
кандидат психологічних наук, доцент кафедри практичної психології 
Українського державного університету імені Михайла Драгоманова 

ППРРААВВООММІІРРННІІССТТЬЬ  ГГРРООММААДДЯЯНН    

ЯЯКК  ФФААККТТООРР  ППООППЕЕРРЕЕДДЖЖЕЕННННЯЯ  ЗЗААГГРРООЗЗИИ  ТТЕЕРРООРРИИЗЗММУУ  

Проблема тероризму надзвичайно серйозно турбує сучасне суспільство. 

При цьому попередження терористичних атак може відбуватися за рахунок 

пильності правосвідомих громадян.  

Сучасний світ набуває все більшої і більшої динаміки у питаннях розвитку 

та потягу до прогресу, освоєння нових технологій та розширення можливостей 

людини його пізнати. З огляду на це, дуже часто виникають ризики пов’язані із 

застосуванням новітніх технологій у терористичних атаках, які слід 

попереджувати. На цьому складному шляху дослідник, який планує 

досліджувати проблематику вивчення правосвідомості молодого покоління, як 

фактору попередження загрози тероризму перебуває у дихотомічній єдності двох 

основних зазвичай протилежних потягів: зміни існуючих уявлень на підставі 

нових даних та збереження стабільності базових та фундаментальних знань, що 

становлять основу для новоутворень. Однак, ці віковічні дилеми тим складніші 

для розв’язання, чим більше число викликів ставить новий світ перед 

суспільством у цілому та кожним індивідом зокрема. Нерозривна єдність буття 

людини і суспільства спонукає до компромісів, які однак визначаються сталими 

та загальноприйнятими лише в рамках необхідності застосування щодо них 

спеціальних процедур, за умови яких вони можуть бути кардинально змінені.  

При цьому, за необхідності, зміни правил та нормативно-правових 

приписів, кінцеве рішення приймається виходячи з факторів впливу 

усвідомлених чи не усвідомлених об’єктивних та суб’єктивних чинників на 

спеціально уповноважену групу або іншого представника певної суспільної 

формації, що передбачає врахування думки такої формації, найбільш впливової 

його частини або в цілому суспільства, долученого до цього процесу. Вбираючи 

кожну інформаційну складову безпосереднього або опосередкованого учасника 

такого процесу, узагальнюючі інформаційні данні, утворюють в тій чи іншій 

формі єдину концепцію майбутньої бажаної поведінкової моделі, вираженої в 

схвалюваній суспільством поведінки та бездій у відношенні до поведінки 

засуджуваної суспільством, а також прогностичного бачення на підставі таких 

поведінкових перетворень суспільних процесів, які за реальної, а не формальної 

дії усіх її складових обумовлять результат, що стане сходинкою на шляху до 

процвітання або навпаки занепаду такої суспільної формації.  

Велика відповідальність, що виникає у зв’язку з прийняттям таких 

важливих рішень усіх учасників такого інформаційного, а потім і діяльнісного 

процесу ставить високі вимоги не лише до безпосередніх учасників процесу, але 

і до опосередкованих, якими можуть бути звичайні громадяни далекі від 
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розуміння глибинних та фундаментальних ідей права та високих правосвідомих 

устремлінь. Як за ефекту доміно, який побічно підтверджується в праві «теорією 

розбитих вікон» запропонованою Джеймсем Вілсоном та Джорджем Келлінгом 

[1], навіть незначні прорахунки глобальній перспективі можуть призвести до 

незворотних змін чи порушень, особливо, якщо це стосується суспільних 

процесів побудованих на уявленнях про необхідності дотримання загально 

правових норм і правил. При цьому однак, виникає спокуса головну увагу 

зосередити на дріб’язкових деталях спустившись у прагненнях у відношенні до 

деталізації, примітивного бюрократизму, що має бути враховано потенційним 

законодавцем. Крім того, мінливість та постійні трансформації суспільства, нові 

данні про нього на підставі доведених фактів, вивчення та виявлення законів і 

закономірностей, що раніше враховані не були, спонукає до розуміння правової 

дійсності не в законсервованій статиці, а в живій динаміці де правові норми 

видаються доречними відповідно до існуючих потреб і тенденцій. Саме тому, 

важливим є всебічне розуміння чітке усвідомлення феномену правосвідомості, 

як цілісної формації, що дозволяє осягнути природу не лише правових явищ, але 

і їх осягнення та інтерпретацію з позиції як законодавця, так і осіб, що будуть 

об’єктами та суб’єктами правореалізаційних процесів.  

З огляду на це, можна дійти висновків про необхідність змістовного 

вивчення феномену правосвідомості молодого покоління, як фактору 

попередження загрози тероризму та на підставі цих знань сформувати не лише 

єдине уявлення про правосвідомість, але і конкретні шляхи її розуміння та 

формування, включаючи дієві заходи, зокрема розробку державних концепцій, 

програм розвитку та усього комплексу необхідних освітньо-просвітницьких 

заходів спрямованих на формування правосвідомості молодого покоління, як 

основи для розвитку соціально успішної особистості в контексті попередження 

загрози тероризму. 
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